
,", 

- . .259 

. hl .15.,20 Lzł ..dla . .sumy w:ekslowęj nie przekraczającej 
.1500 ,:zł, 

i) ·30 'złdła ,SUllłY .weksłow-ej .nie .przekraczającej 
",291.0 ,.zł. 

§ 2. 1. Znaczki skarbowe (§ 1 pkt 1) s.ą w.ykonane 
-na. ~-pmTZ-e:znal2Zlrowym ;:pmdgum'Ow;any:m,w .wymaarze 
okolo 16 X 20 mm. Pośrodku zna~a ua tle ciemnej 
ośmioW'curej · tlaTc~y t.1loojduj-e ·się .g0dro ·-Państwa otoczo­

in-e .z .. ttzech <istron ;stylizoW!imym,otn:iilmente.m.W .:górnych 
naro:i:niklach um·ieszczon.e ,są cyfry .:Oznilcza~ąee wartość 

.:znaczka.nółłW~ :napis ."B.piata .:Sk:>drbow;d··. Całość 
'ZDaczkiaw;ydnrko<w;cma fest]1:iil tre .yiIGszowym, wypeł­

.n4ia3"f0Y1P ŁiIkż-e ~marginesy .. ZRa'e.zka. 
;2, .:znaczki slwmolWeóSią ··;wyłoomme ,w następujących 

'imrorach: 

'Wartość 
. .znaCŻka 

Kolor -zrracrka 

;10 ,,gr .!lo · :ró.żow-e-"kQntur . ci€ltlRos.zary 
20 gr tło rÓŻowe - kontur 4,asno.zieJony 
. .so ~gr ,tw . W:żow-e -- "kontur : j.aslłoHoletowlY 
60 gr tło różowe - kontur brązowy 
J .. zł tło ., llieb.i-eski.e - ,konwr .j.aSJłoni-ebieski 
1,50 zł tło niebieskie - kontur 'niebieski 
3 zł tło niebieskie - kontur fioletowy 
5 zł ,1w ' iIlioemeskre -- ,-kontur j.asllosl;a ~y 
6 zł tło niebieskie - kontur czerwony 
15 zł tło niebieskie - kontur orange 
30 zł tło niebieskie - kontur ciemnobrązowy 
100 zł tło niebieskie - kontur zielony 
250 zł tło niebieskie - kontur orange. 

§ 3. 1. Urzędowe blankiety wekslowe (§ 1 pkt 2) 
z wyjątkiem blankietów w cenie 60 gr, 6,30 zł, 15,30 zł 
i 30 zł wykonane są na papierze posiadającynl w przez­
roczu wodny znak bie~-cy. 'Wynri;rr "btankretó-w ' weksło­
wych wynosi .83 X 210n nm. 

2. Blankiet weksh:Jwy składa się z trzech części: 
tekstu objaśniającego, .winiety oruz 'cz~ści :'j;U€Z'ł1-aczonej 
na umowę wekslową. Tekst Gbjaśniaj.cl'cyzaw;era napis: 
"Urzędowy blankiet WEkslowy 'do sumy wekslowej ni-e 
przekraczającej (odpowiednia ' ikz-ba) 'zł". Winieta składa 
się z tarczy ośmiobocZ\Ilej zum4'SS"l:<2ZGTIym Ilła "nrej go-' 
dłem Państwa i napisem "Opłata Skarbowa" oraz z , ~ór­
nej i dolnej rozety gil()szowej, pośrodku ,której ,wiroli­
stych tłach znajdują się cyfry i litery określające wyso­
kość opłaty. Część trze:cia przeznaczona jest na wypeł­
nienie umowy wekslowej ' i 'zawi'era ' tekst: 

.. . ' ,dnia. 
Na . , zapłac. , 

• 19, • 

za ten. • weksel na zlecenie . 
, sumę 

Płatny 

3. Kolor druku na blankietach wekslowych jest: dla 
wartości złotowych - czerwony, winieta na poddruku 

żółtym i dla wartości groszowych - ciemnoniebieski. 
§ 4. ' 1. Urzędowe blankiety wekslowe (§ 1 pkt '2) 

w cenie 60 g.r, 6,'30 zł, 1:5,30 zł i '3.0 .zł wykonane są na 
papierze posiadającym w przezroczu wodny znak ·hfe'żący. 
Wymiar blankietów wekslowych wynosi około 28D X 
110 mm 

,2. PRlanki-et '.wekslowy ,óskł.a:dia s~ :z ' trre:ch części: 

tekstu objaśniającego, winiety oraz części · pTz~xn.aczonej 
na umowę wekslową. 'T-.ekst '0bj;aśn-ioayą:cy ZiilWltłTtilJldidpis: 

"Urzędowy blankiet .W'€kslowy do .;sumy cwekslowej nie 
prrekra'C'liającoej {'0Gf)owieooia itczoo) -Zł" . . Wi'llt~ta Składa 

się z trzech tarcz: górna i dolna są okrągłe, -iŚrooKowa -
owalna. Tarcza górna i środkowa posiadają tm :cieu!!m'e, 
tarcza dolna - tło jasa-e. 'Na :oor.ezy ·.gónrej , um.iesz.czone 
~f!st c~dto cp..mstw..a, a.a tarczy , llł~-ej Ji.czhy .i lilE~y ozna­
:C7.idłą:t:J€ · c--eIłę,Ui:l ta:rJ.:Zy ow.a.Jm;j ~Qa;pis: •• Q.pl.ata .:Skarbo­
Wil"Ol'dZ ' cyfry Llit-e:l''Y"Gkreś.Lqj ąee ,io\1;'Yj)(} ka.ść . opłaty . 
,Wszy,stki€ lar:cze ' omWRe ,~ ornamentii.cM i:Z :motywów 
reśłil1lłY'c:h . i .. giJ,oszo~ych. az.-ęść : tr:~cd,a, puezndczona na 

·wy..pelnienie '.llil109.!y '·wekslow-ej, iZdWt-ertil , t_s t; 
dnia.. 19 

:Na . , . .zą.pikłc. . 
" weks~l ' u..a ,:zlecenie 

-P.łoatny 

3. KoloT ,dru:lru :na ..bJank.łe:e.ie .w-eksd'OtM,m \w cenie 
60 gr jest granatowy. Kolor druku na blank,ietach wek­
slowych w cenie 6,30 zł, 15,30 'zł i 30 zł jest czerwony, 
winieta na poddruku żółtym. 

§ 5. Opla tę skarbową i podatek od odpłatnego na­
bycia praw majątkowych można uGzczać, zgodnie z § 61 
rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 7 wrze5nia 
1951 r. w sprawie wykonania dekretu o zobowiązaniach 
podatkowych (Dz. U. z 1951 r. Nr 50, poz. 362 i z 1952 r, 

~Nr ·3'2,poz. '275), wtytlrcza:so'W'fmi znakami podatkowy­
mi, okr-eŚ<lonymi w zarządzeniach Ministra Finansów z 
dnia 28 listopada 1950 r. w sprawie ustalenia niektórych 

''W.zcrrow ·zna:czków;.skJa:rbowych i urzędowych blankietQw. 
weksłowych ~Moillit:or ·-Pols.ki Nr.-A·129, poz. 1613), z dnia 
.22 :stycznia 1951 ·T. ' w ',sprawie ustalenia niektórych wzo­
'rów ,.znaczków ,sk,arbowyclJ. i Jllrzędowych blankietów 
wekslowych (Mecitor.-P.ó:lski Nr ~-8, poz. 129) oraź z dnia 
19 .lutego 1952 r. w sprawie ustalenia wzoru urzędowego 

. hlankiem .w.ekslowę,go wartości 1.50 zł (Monitor Polski 

.Nr A-21. poz. 255) - do czasu wyczerpania tych znaków 
bądż ukazania się .odrębnego zarządzenia, określającego 

' termin <utroaty '~Ś'Ci '. ty-m_ lZl}aków oraz warunków 
wymiany . 

§ 6. Z dniem wejścia w życie niniejszego zarządze­
nia tracą moc zarządzenia wymienione w § 5. 

§ 7, Zarządzenie wchodzi w życie z dniem ogłosze-
nia. 

Minister Finansów; T. Dietrich 
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ZARZĄDZENIE MINISTRA HANDLU WEWNĘTRZNEGO 

.7: dnła '19łut--e'g0 1953 'T, 

'Diieńiąjące . zarzą:i1zem.e.z .mHa '61utę.go '1951 r. ,w wrawieusialenia halów 'ikalejJOrii uspółe-cznlonyCh -zdta­
iÓw<§ćls.trorwmi€Zllyen. 

Na .podstawie :§ 2 ro~orządzenia ''Rady 'Ministrów nistraHandluWewnętrznego (Dz. U, Nr m, poz. 62) za-
z.dn1a llUlltego 1949 r. w.sprawie za:kres.u ,.dziaŁan~ . M-i- . • l.'z,i.ldza .s~ę, co.Jłi:lstępuje: 

• 



.. 

Monitor PolskI Nr A-22 - 260 Poz. 278 

§ 1. W zarządzeniu Ministra Handlu Wewnętrznego 
z dnia 6 ·lutego 1951 r. w sprawie ustalenia typów i ka· 
tegorii uspołecznionych zakładów gastronomicznych 
(Monitor Polski Nr A-31, poz. 392) wprowadza się nastę­
pujące zmiany: 

1) w § 1: 
a) w pkt d) po wyrazie "bary" dodaje się wyraz 

"samoobsługowe", 
bl pkt h) otrzymuje brzmienie: 

"h) bary cukiernicze", 
c) dotychczasowy pkt h) otrzymuje oznaczenie 

pkt i), 
2) w § 2: 

a} ust. 4 otrzymuje brzmienie: 
. ,,4. Barem samoobsługowym jest zakład gastro­
nomiczny bez obsługi konsumentów przez kel­
nera, wydający dania obiadowe tyPu barowego, 
przekąski i nąpoje oraz inne artykuły spożywcze 
nadające się do konsumcji na miejscu. Bar samo­
obsługowy nie posiada zwykłych miejsc do sie­
dzenia przy stolikach, lecz stoły barowe umożfi· 
wiające konsumentom spożycie posiłków stojąco 
lub na specjalnych stołkach (stołkach barowych) . . 
Bar posiada jedno lub kilka stoisk wyspecjalizo· 
wanych. Sprzedaż posiłków i napojów odbywa się 
w stoisku po uiszczeniu należności w kasie. 

Bar samoobsługowy mający kilka wyspecjalizo • . 
wanych stoisk prowadzony jest pod nazwą "Bar · 
Powszechny ... · Bary samoobsługowe dzielą się na 
bary bezalkoholowe i bary uprawnione do sprze· 
daży napojów alkoholowych z prawem wyszyn­
ku.", 

b) po ust.::j wstawia się nowy ust. 8, który otrzymu­
je brzmienie: 
,,8. Barem cukierniczym jest zakład gastrono­
miczny bez obsługi konsumentów przez kelnera 
(samoobsługowy), wydający na miejscu do spo­
życia wyroby cukierniczo-owocowe, jak: kremy, 
budynie, kisiele, lody, sałatki owocowe, przetwo­
ry owocowe itp., napoje oraz wina z wyłączeniem 
innych napojów alkoholowych. Bar cukierniczy 
nie posiada zwykłych miejsc do siedzenia · przy 
stolikach, 18{;z stoły barowe umożliwiające kon­
sumentom spożycie wyrobów stojąco lub na· spe­
cjalnych stołkach (stołkach barowych). Sprzedaż 
odbywa się w stoisku po uiszczeniu należności 
w kasie.", . 

c} dotychczasowy ust. 8 otrzymuje oznaczenie ust. 9. 

§ 2. Zarządzenie wchodzi w życie z dniem oglo· 
szenia. 

Minister Handlu Wewnętrznego: M. Minor 

OD ADMINISTRACJI 

.. ~., 

·Zawiadamiasię, iż wpłaty za prenumeratę Dziennika 
Ustaw i Monitora Polskiego oraz za pojedyncze egzem­
plarze i ogłoszenia powinny być dokonywane na konto 
Administracji Wydawnictw U. R. M. w Narodowym 

Banku Polskim, Oddział VIII Miejski w Warszawie 
Nr 69-412·102 

l{onto wP. K O; Nr I-4797/431 ulega zamknięciu 
z dniem 31 marca br . 

I 
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